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Zrazu sa Simon zarazil. Hneď poklopal Olíviu po ple-
ci. „Aj ty to počuješ?“ Olívia sa k nemu zmätene obrátila. 
V tej chvíli však k obom doľahlo zdesené volanie: „Po-
moc! Hrôza! Niečo neslýchané!“ Od vzdialeného Mlieč-
neho jazera letel vydesený duch a vyplašene mával ruka-
mi. V jednej ruke držal rybársky prút a v druhej vedro, 
z ktorého padali chumáče hmly. „Kde ste všetci? Spaste 
si dušu, duchovia!“ 

Hmlovci z Blatšeru, ktorí práve oslavovali víťazného 
somára, čo dobehol do cieľa, si vystrašeného ducha vši-
mli, až keď vletel medzi nich. Len čo chytil dych, celý 
priesvitný od strachu zo seba vyrazil: „Príšera! Na Mlieč-
nom jazere sa objavila blatšerská príšera!“

Niekoľko Hmloviek sa vyľakalo, ale väčšina prítomných 
len zhovievavo krútila hlavou. „Kvákali žaby, kde by sa tam 
vzala?“ „Však si si uhol trochu viac penivej hmly?“ „Je 
v tom fľaša hmlovice, čo máš odo mňa, raz som po nej videl 
kockované myšky.“ „Aj ja!“ „To je jasné,“ volali duchovia je-
den cez druhého.

„Kurnik duch, žiadna hmlovica,“ zašermoval dotyčný 
rybárskym prútom. „Letel som na Mliečne jazero uloviť 
niekoľko smotanových chumáčov hmly, obloha sa práve 
vyjasnila, ukázali sa hviezdy a zrazu sa na opačnom konci 
jazera zjavili obrovské červené oči, vychádzala z nich žia-
ra, ktorá oslepovala a prestupovala tmu. O chvíľu oči zmizli 
v mliečnom opare na hladine jazera. Potom sa ozvali škre-
ky, ako keď vyjú vlky alebo skôr ako keď kráka kŕdeľ vrán 
alebo…“

„Alebo sú to pekné táraninky,“ prerušil ho jeden z prí-
tomných.

Niekoľko blatšerských Hmlovcov začalo mudrovať. „Ná-
hodou, blatšerská príšera vraj existuje, aj môj pradedo ju 
kedysi videl.“ „Ktovie, čo tvoj pradedo videl.“ „Neurážaj 
môjho predka!“ „Nešírte paniku!“ „Najhoršie je, že nám to 
pokazilo preteky.“

Oblohu začali opäť zakrývať mraky a jasná noc sa za usta-
vičného brblania a zmätku zmenila na sivastú.

Hmloslav Dušička sa práve chcel obrátiť k pánovi Tráči-
kovi, aby sa ho spýtal, aký má názor na výskyt príšer v jaze-
re, keď si uvedomil, že pojašeného vynálezcu nikde nevidí.

„Kde je Cyril Tráčik?“ otáčal sa prekvapene. Tráčik bol 
preč. „Kto s ním hovoril naposledy?“

„Ja,“ prihnal sa k nim Simon. „Ale to bolo najmenej pred 
hodinou.“

„Aby sa mu niečo nestalo,“ strachovala sa pani Blanka. 
„Neletel náhodou k jazeru?“

„Podľa mňa sa vytratil oveľa skôr. Možno nemá rád pre-
teky na somároch,“ upokojoval ich Hmloslav. Nato sa roz-
hodol, že bude najlepšie, keď sa pozrú, či nie je doma, a keď 
tam nebude, vymyslia čo ďalej.

Pána Tráčika skutočne objavili čoskoro potom, čo vrazi-
li do dverí jeho domu. Simon vletel do vynálezcovej pracov-
ne ako prvý. Cyril Tráčik tu čosi skladal do veľkej spodnej 
zásuvky svojho stola. Simonova prítomnosť ho očividne 
zaskočila. Rýchlo zamkol zásuvku, kľúč na šnúrke si zave-
sil na krk a zasunul ho pod kabát.


